

# 天上不会掉馅饼,也不会掉平底锅

## “免费送锅返押金”骗了不少老年人

### 骗子两年前就开始在浙江各地作案,慈溪警方提醒受害者报案

只要先押100元,就把一口平底锅送给你,之后押的100元也全额返还。你觉得这事真的靠谱时,对方就会让你再押500元,说是送你一口更“高级”的锅,不过,你出了钱之后,可就别想再拿回这500元了。近日,慈溪不少中老年人就中了这种新型诈骗的套路。慈溪警方及时出击,将这个两年前就开始在浙江多地流窜作案至今的诈骗团伙一举捣毁。

记者 吴震宁 通讯员 高炎飞

#### 真有免费送锅这种好事?

上周五下午,慈溪市公安局白沙路派出所的报警大厅里突然来了一群中老年人,他们每人手里都拿着一口锅。老人们说,这叫养生平底锅,是从骗子手里花500元“买下”的,而同样的锅在淘宝上甚至都不要80元。一开始,民警以为只是一起买卖纠纷,仔细一听,才发现是一种“崭新”的诈骗套路。

来报案的老人们说,“说是免费送平底锅,但想要拿锅得先付100元押金,然后凭收据领锅,最后再返还100元押金。”当天,他们遇到了两个这样在推销的年轻男子。有这样的好事?大家起先还有点戒备,但当又一个又一个老人拿到平底锅,还顺利拿回自己的100元,老人们就渐渐打消了疑虑。

接着,年轻男子又开始推销起养生平底锅了,规则还是和之前一样,只是押的钱涨到了500元。因为之前一轮的成功返现,

老人们都消除了戒心,毫不犹豫地掏出了500元。等钱收起来,锅分到老人手中,趁着老人们拆包装的时候,两个年轻男子一个声称赠品没有了要去拿赠品,一个则表示煤气没了要去充气。这一走,就再也没有回来。这时老人们才意识到自己被骗了,纷纷赶到派出所报了案。

警方随即调取附近的监控,发现这两名男子偷偷上了一辆银色的面包车。于是民警一路追踪,于当晚7点左右,在余姚一家小宾馆附近找到了这辆面包车。“除了追踪的那辆银色面包车外,我们发现宾馆门口还停放着9辆同样的面包车,其中几辆车内还堆放有锅,这很有可能是一个实施诈骗的团伙。”慈溪警方有关负责人告诉记者。第二天凌晨4点,警方突袭该宾馆,端掉了这一团伙,现场抓获了15名嫌疑人,缴获8辆作案车辆、近千个锅以及其他作案工具。

#### 打着卖年货的幌子专骗中老年人

目前,慈溪警方正抓紧对抓获的15名嫌疑人进行审讯。“他们是一个很有组织的团体,两人为一组,一个负责吆喝忽悠,一个则负责打下手,发礼品、发锅。”办案民警告诉记者,在推销期间,为了调动气氛,使老年人信服,这些人还撑起袖子,给老人们做起了饭,一边获取老人对锅的认同,一边假意劝说老人多帮忙宣传。在选址方面,他们大多选择在农村以及一些老小区附近进行忽悠,因为这些地方的中老年人比较多,容易得手。“他们还组建了一个名为‘翠花’的微信群,并在群里相互传递信息,避免重复去一个地方。”

据记者了解,这个团伙虽然是本月初才来到慈溪的,但在两

年前,他们就已经开始驾驶面包车,在上虞、绍兴、杭州等地疯狂作案。“目前,我们已经接到了10多起报案,涉案人数达四五十人,除了慈溪市民外,还有不少是绍兴等地的市民。”办案民警表示,目前,当地派出所的侦察员正奔赴各地取证,如果有其他市民遇到过此类诈骗,请尽快与陈警官联系,联系电话为63332103、63332110。

马上就要过年了,针对中老年人的诈骗活动也多了。警方提醒市民,遇到类似情况,应该保持理性,千万不要因为贪图小便宜而上当受骗。如果需要买年货,还是去正规商家购买。



严勇杰 绘

## 这个玩笑开大了!

### 男子乘车谎称有炸弹被拘留

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健 李春月 袁伟广)春运大幕已经拉开,对于携带物品的查禁力度,无论是航班、列车、汽车甚至公交车,都加强了不少。记者昨天了解到,奉化一名男子因谎称携带炸弹乘公交车,被警方处以治安拘留3日的处罚。

事情发生在1月17日上午约10点15分,当时,在奉化东公交站点,32路公交车正在上客。一名中年男子拎着一个蛇皮袋,随着客流上了车。驾驶员邬师傅看着他投完币,习惯性地问了句:“你这袋子里装的是啥?”没想到,对方男子头一抬,不假思索地蹦出两个字,“炸弹”。

原本乱哄哄的车厢里,立马安静了不少,很多人不明所以,有些疑惑地看着该中年男子。邬师傅警觉了起来,要求男子把包打开看一下。对方这时抬起杠来了,就是不肯打开包接受检查。一来二去,两人起了争执,邬师傅锁住车门,报了警。

岳林派出所民警接警后,很快到了现场,拉起了警戒线。上车后,民警对该男子及携带的蛇皮袋进行了检查,发现除了衣物外没有其他东西。在确认没有炸弹的情况下,民警将该男子传唤至派出所询问。

据调查,该男子姓周,今年52岁,家住奉化西坞街道。在接受民警调查时,周某一边觉得委屈,同时也有些紧张,“我就是跟他开个玩笑,没想到闹出这么大动静。”据周某说,他有个老乡也是开32路公交车的,当时把驾驶员误认为是他老乡,和他开了个玩笑,结果对方反倒较了真。

周某说,当天他刚从台州回奉化过年,当驾驶员问他包里是啥东西时,他几乎是脱口而出,说出了“炸弹”2个字,其实只是个恶作剧。当驾驶员要他开包接受检查时,当着车一车人的面,他觉得面子过不去,于是就就和驾驶员吵了起来。

“我哪认识他啊,再说,即便是熟人,检查东西也要配合啊。”邬师傅事后得知真相,也有些莫名其妙。据他说,和火车站、机场安检一样,现在公交车上也不许带酒精、汽油等危险物品上车,发现乘客携带可疑物品,他们都会例行询问或检查的。

“我真没带什么危险物品,也没想到吓唬谁,只是开个玩笑。”在派出所里,周某后悔地说。他不知道他的玩笑会带来严重后果。昨天,警方对其扰乱公共秩序的行为,作出治安拘留3日的处罚。

新年到,好礼来!《养生堂》为您推荐“洋葱泡红酒”

## 洋葱干红 4瓶仅需 99元

“洋葱泡红酒”近年来风靡全国,可很多人在家泡制时,掌握不好洋葱与红酒的比例,又缺乏专业的灭菌条件,所以十有八九泡不好,到头来反倒浪费了几瓶上好的红酒。

斐特维尔十年研制,推出无糖型洋葱干红。精选长白山山葡萄、东北洋葱,并特别添加薤白、人参等名贵材料,营养价值再次升级,口感真的非常不错,尤其适合中老年人。每天坚持喝一点,谁喝谁惊喜!

**新年特惠! 洋葱干红,好礼来袭!** 市场价很贵,4瓶无糖型洋葱干红,现在仅需99元! 无论自己喝还是礼赠亲友,都是上佳之选。抢购热线:400-799-9892。

洋葱干红新年特惠礼包,全国限量秒杀500组,先到先得,售完即止!(厂家承诺:正规发票,安全快速,货到付款,破损包赔)

前100名打进电话,还有特别惊喜! 抢购热线:400-799-9892 每瓶不到25元

